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Během doby postní jsme byli s otcem 

biskupem a kněžími na pouti v Arsu, kde 

jsem trochu pomáhal s organizací 

a zajištěním celé akce. Před i během poutě 

bylo několik situací, které byly náročné. 

Něco nešlo, jak mělo, někdo se nedokázal 

rozhodnout, zda pojede a jak pojede.  

Celou dobu mne v klidu držela myšlenka, 

kterou tam jasně formuloval otec 

Vlastimil, který dával kněžím obnovu. 

To nejdůležitější je, že jsem Boží syn. 

Dalo by se říci, že je jedno, jaký je úvodník a kdo jej čte. Jsem Boží syn a to stačí.  

Ale není to pravda, jsem Boží syn a jsem zodpovědný za to, co dělám. Mohu jednat 

dobře anebo zle. Spolehnout se jen a jen na sebe, a nebo se spolehnout na to, že mi Bůh 

pomůže zužitkovat vše, co jsem od Něho dostal do života. Třeba Vám to pomůže také.  

Každý z Vás je Boží dítě a je na vás, zda tak budete žít nebo ne. Já se už rozhodl, možná 

mi to vždy nejde, ale snažím se. 

O Velikonocích obnovme svoje rozhodnutí, když nám k tomu liturgie dává příležitost. 

 

Váš náš pan farář Petr* Beneš  

. 
 

 

 

Katedrála sv. Jana Vianney 

Ars-sur-Formanc 
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ZE ŽIVOTA FARNOSTI 

 

KALENDÁŘ 
 

18. 4. Klub gentlemanů – chlapské pivo 

18. 4. Pouť ministrantů 

26. 4. První sv. přijímání 

 8.  5. Pouť do Křtin 

14. 5. Nanebevstoupení Páně 

16. 5. Biřmování 

24. 5. Slavnost Seslání Ducha svatého 

29. 5. Noc kostelů 

  6. 6. Blahořečení P. Buly a P. Drboly 

 

Redakce 

 

PASTORAČNÍ RADA FARNOSTI 

Zpráva z 15. setkání pastorační rady 

farnosti (PRF) ze dne 28. 2. 2026 

Na programu byla následující témata: 

1. Otázka na posun půlnoční mše 

Opět se vyskytla otázka, zda by mohla být 

půlnoční mše svatá přesunuta na 22 hodin. 

Odpověď: nemohla, protože ve 22 hodin je 

půlnoční mše v sousední farnosti Obřany, 

která patří do duchovní správy naší farnosti. 

2. Velikonoce 

Proběhnou jako obvykle, křest na vigilii 

nebude, vigilie začne ve 20:30 hodin. 

Všechny tři dny bude jeden z kněží (o. Petr 

a o. Michal) sloužit ve stejné farnosti 

(Židenice, Obřany) kvůli návaznosti 

liturgie. 

Program obřadů a bohoslužeb Svatého 

týdne je uveden na poslední straně tohoto 

vydání SIARDu. 

3. Rok sv. Františka 

a kaple sv. Františka 

Zatím v kapli probíhají mše 1x měsíčně 

a jsou s tím spojené odpustky. Nabízí se 

myšlenka májových pobožností nebo 

modlitba růžence v květnu, popř. něco 

v říjnu, dokud je ještě relativně teplo. Kaple 

bude určitě otevřená na Noc kostelů.  

4. Společný oběd kolem sv. Václava 

Společný oběd na Den farnosti dosud býval 

28.9. V ten den ale má farnost Obřany 

hody, protože je to den jejího patrocinia 

(kostel je zasvěcen sv. Václavu). Proto 

bude společný oběd v Židenicích po mši 

svaté o den dříve, tedy v neděli 27. 9. 2026, 

kdy bude opět jedna mše svatá v 10:00 

hodin a pak setkání a oběd na farní zahradě. 

5. Různé 

Podněty a dotazy členů PRF: 

Mladí farníci ve věku 12-14 let vyslovili 

přání mít setkání, kde by byla 10-15 minut 

duchovní aktivita a pak třeba laser game. 

Mladí ve věku 14-16 let by stáli o duchovní 

společenství. 

Příští schůze PRF se uskuteční v neděli 

31. 5. 2026 v 19:00 hodin v klubu Václav. 

Monika Doležalová 
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ZELENÝ ČTVRTEK 

 

Ve městě Jeruzalémě 

     před dávnem 

     vzal v ruce 

     víno a chléb 

 

Odtehdy 

Dodnes 

 

    berou chléb v ruce 

    z kalichů vína 

 

Nesvatým 

     svatost nabídnutá 

 

 
 

VELIKONOČNÍ PAŠIJE 

 

Zděšený výkřik 

ukřižovali lásku –  

 

Stékající krev 

        na naše hlavy 

 

Buď čist! 

 

 

 
 

 

BÍLÁ SOBOTA 

Zůstal prázdný hrob 

a svinutá plátna 

        po třech dnech 

 

Doběla krvavá 

 

 

PASCHA KRISTOVA 

 

Oni zklamaní 

On probodený 

 

a kolem zvěsti 

           že vstal 

 

Až konečně uvěřili 

Vpravdě vstal 
 

Vladimír Josef Dvořák 
 

 

 

 

Malíř a básník Vladimír Josef Dvořák 

(*1967) patří mezi výrazné osobnosti 

českého moderního umění uplynulého 

půlstoletí spojující výtvarné i slovesné 

vyjadřování v jeden celek. Studoval 

filozofii, teologii a historii, později se 

zaměřil na management, koučování a 

rozvoj osobnosti. Profesně působí jako 

seniorní kouč zaměřený na dosahování 

změn, expert na vedení lidí, rozvoj týmů a 

konzultant v oblasti budování firemní 

kultury. 
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PROČ   NÁŠ KOSTEL (5)  

Pan Klusák v minulém Siardu psal o tom, 

že má rád náš kostel mimo jiné proto, že se 

v něm zpívá. Já zpívat neumím a mám 

hudební „hluch", takže zpěv není mou 

prioritou. I když – slyšet z kůru nádherný 

hlas pana Louba je pro mě vždycky 

pohlazením po duši. 

Farnost jsou především lidé, kteří ji tvoří. 

Ale kostel k ní neodmyslitelně patří. A já 

bych se chtěla vyznat z obdivu ke stavbě 

našeho kostela. 

Mám dobrého kamaráda, který miluje 

barokní nádheru. V nebarokním kostele se 

snad necítí ani jako v kostele. Ale baroko je 

až příliš bohaté. Oko těká z jedné křivky 

zdi na jinou, z jednoho andělíčka na 

druhého, sochy, obrazy … Rozptyluje to. 

Náš kostel je jiný. Rovné linie vedou 

pohled přímo do centra, k oltáři, stánku 

Nejvyššího. 

Moje maminka a mnozí její vrstevníci těžce 

nesli změnu presbytáře ze 60. let minulého 

století. S nostalgií vzpomínali na malbu 

Boha Otce a apoštolů, kteří byli zobrazeni 

na zdi nad spodní částí oltáře. Pamatuji si 

to, bylo to krásné, jednotná linie s freskami 

v příčné lodi a vyobrazením evangelistů. 

Nová úprava charakter presbytáře změnila. 

Děti přijímají novoty mnohem snáze než 

dospělí. Ideový autor nové nástavby oltáře, 

P. Baťka, nám dětem v náboženství 

vysvětlil smysl – Kristus ukřižovaný 

a přece vítězný, vzkříšený. Král. Ráda se na 

tento kříž dívám. Uklidňuje mě. Bůh 

vždycky vítězí. 

A hádejte, co se mně líbí ze všeho nejvíc? 

Strop. Náš krásný dřevěný strop. Je koru- 

 

nou všeho. Dodává celému prostoru 

útulnost a teplo. Teplo domova. Jako ve 

staré chalupě, kde se pod dřevěným 

stropem setkávala v lásce a jednotě celá 

rodina. 

Kéž se i naše farní rodina setkává pod tímto 

stropem v lásce a jednotě mezi sebou 

i s naším Pánem. 

H. Beiglová 

Proč   náš kostel - Setkávání 

 

Kostel je místem setkávání. Může to znít 

jako klišé, ale je to tak. Víru nelze prožívat 

osamoceně (aspoň si to myslím), víru je 

důležité prožívat ve společenství. Kostel je 

pro mě i místem setkávání s přáteli 

a kamarády. Také se všemi, které třeba 

neznám jménem, ale patří sem stejně jako 

já. Kostel a farnost - stavba a lidi - spojené 

nádoby. Třeba velikonoční Agapé - tam je 

husto, tam je setkávání hodně nablízko. 

Nebo Klub Václav nebo svařák pro seniory, 

či při misijním koláči, farní zabíjačka či 

společný oběd. Úklid kostela nebo brigáda, 

zkouška sboru, farní pivo nebo „jen" každá 

mše, po které někoho potkám a dáme se do 

řeči. Jsem vděčný za každou možnost 

setkání. Je důležité někam patřit. Bože, 

prosím, ať je naše farnost místem pro 

každého! 

Náš kostel mám rád, je pro mě důležitým 

záchytným bodem, bodem setkávání. Máte 

to taky tak? 

PS: Chcete i vy napsat, proč máte náš 

kostel rádi? Pošlete odstaveček, nebo třeba 

jen dvě věty do redakce. Díky.  

Jan Klusák 
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ZPRÁVY Z DIECÉZE 

 

29. 3. - 12. 4. 2026 se koná 33. ročník 

Velikonočního festivalu duchovní hudby. 

Jde o dvoutýdenní pouť brněnskými kostely 

s hudbou od renesance po současnost. 

Přes dobové nástroje, varhanní recitál 

nebo Beethovenovu Mši C dur se překlene 

až k současným dílům, například ke Stabat 

mater Francise Poulenca, které patří 

k vůbec nejkrásnějším zhudebněním této 

středověké sekvence. Na objednávku 

festivalu vznikají také čtyři nová oratoria se 

starozákonní i novozákonní tematikou, 

která budou uvedena ve dvou večerech 

s názvem Via sancta. Součástí festivalu 

jsou i trojí temné hodinky, koncerty 

v potemnělém kostele pouze při svíčkách. 

Zájemci si mohou sestavit vlastní Festival 

na míru, který funguje tak, že čím více 

koncertů navštíví, tím větší slevu získají. 

Začíná se na 20 % při dvou koncertech. 

29. března jsou ministranti brněnské 

diecéze zváni na přednášku o Janu Bulovi 

a Václavu Drbolovi. Přednáška P. Lukáše 

Janouška začíná ve 14:00 v sále na Petro-

vě 2, po ní následuje křížová cesta 

v katedrále.  

2. dubna na Zelený čtvrtek bude otec 

biskup Pavel Konzbul sloužit Missu 

chrismatis v 9:30 hodin.  

9. - 14. dubna pořádá Mládež pro Krista 

z. s. na Vranově u Brna pětidenní seminář 

Otcovo srdce. Ten se zaměřuje 

na zakoušení Boží otcovské lásky 

a zakořenění v identitě Božích synů a dcer. 

Program sestává z vyučování doplněného 

o osobní svědectví a modlitby za účastníky. 

Seminář je vhodný pro každého, nicméně  

 

doporučená minimální věková hranice je 

15 let. Současně se mohou účastnit 

příslušníci všech církevních denominací.  

Přihlašování na: otcovosrdce.cz 

11. dubna se uskuteční 11. ročník pěší 

pouti rodin po stopách mučedníků Jana 

Buly a Václava Drboly. Časový 

harmonogram cesty: 

• 7:00 kostel sv. Jana Křtitele v Lukově 

u Mor. Budějovic (rodiště Jana Buly) 

• 9:00 kostel Nejsvětější Trojice 

v Babicích (poslední působiště Václava 

Drboly a místo babických událostí) 

• 12:00 kostel sv. Jana Křtitele 

v Rokytnici nad Rokytnou (jediné 

působiště Jana Buly) 

• 16:30 mše svatá v kostele Narození 

Panny Marie v Přibyslavicích 

(mariánské poutní místo, ke kterému 

měli blízký vztah oba kněží) 

Je možné absolvovat celou cestu (27 km), 

nebo se připojit jen na část trasy. Pro rodiny 

s malými dětmi (hlavně s kočárky) 

doporučujeme putovat až z Babic, příp. 

z Rokytnice nad Rokytnou. Zpáteční cestu 

si zajišťuje každý sám. Kontakt: Marie 

Václavková 724 448 251 

12. dubna v 15 a v 18 hodin zvou mladí 

z Velké Bíteše na muzikálové představení 

Na život, které přibližuje Ježíšův 

velikonoční příběh. Muzikál bude proveden 

v kulturním domě ve Velké Bíteši. Pro 

vstup je nutná online registrace na 

stránkách biskupství, vstupné je 

dobrovolné. 

 

https://velikonocni-festival.cz/
https://velikonocni-festival.cz/udalosti/barokni-nespory-rigatti-slavnostni-nespory/
https://velikonocni-festival.cz/udalosti/pevny-hrad-varhanni-koncert/
https://velikonocni-festival.cz/udalosti/za-svetlem-matthews-zemek-novak-beethoven/
https://velikonocni-festival.cz/udalosti/do-tmy/
https://velikonocni-festival.cz/udalosti/do-tmy/
https://velikonocni-festival.cz/udalosti/diptych-via-sancta-obet-a-vzkriseni/
https://velikonocni-festival.cz/udalosti/z-hlubin-part-a-dvorak/
https://velikonocni-festival.cz/vstupenky/
https://velikonocni-festival.cz/vstupenky/
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Do 2. dubna je možné se přihlásit na kurz 

evangelizace „Budete mi svědky, … až na 

sám konec země“.  Termíny a témata 

setkání:  

• Sobota 18. 4. 2026 (8:30–17:00): 

Pojď a uvidíš 

• Sobota 25. 4. 2026 (8:30–17:00): 

Proč církev nemůže mlčet  

• Sobota 9. 5. 2026 (8:30–17:00): 

Z Galileje až na konec země 

• Pátek a sobota 22. – 23. 5. 2026: 

Vyslání: Jděte a hlásejte! 

23. dubna od 17 hodin se koná 

v Knihovně Biskupství brněnského 

přednáška publicisty Miloše Doležala 

O Josefu Toufarovi a číhošťském křížku. 

25. dubna v 9:30 hodin bude biskup 

Vojtěch Cikrle slavit poutní mši svatou 

v kostele sv. Jakuba ve Veverské Bítýšce 

při příležitosti 10. výročí navrácení 

gotického deskového obrazu Madony 

z Veveří zpět církvi. 

30. května se uskuteční druhý ročník 

ženské katolické konference Že(h)nám. 

Mottem je Odvaha v srdci ženy – odvaha 

být pravdivá, křehká i pevná, vystoupit 

z komfortní zóny, přiznat chybu, nastavit 

hranice a dát zrát tomu, co nosíme v srdci. 

Program zahájí mše svatá se salesiánem 

Zdeňkem Jančaříkem. Dopoledne vystoupí 

Mireia Ryšková a Kateřina Lachmanová, 

prostor dostane i sdílení v synodních 

skupinkách. Odpoledne zazní první veřejná 

prezentace výsledků průzkumu mezi 

přibližně 900 ženami katolického vyznání, 

panelová diskuse, workshopy a závěrečné 

chvály. 

 

Po celý den bude možné využít svátost 

smíření, přímluvnou modlitbu či křesťanský 

koučink. 

Více informací a přihlášky 

na www.zenskakonference.cz. 

Od 1. do 9. srpna je možno se účastnit 

poutě smíření do francouzského Taizé. Je 

určena pro mladé od 16 do 35 let (ostatní 

po domluvě). 

 
 

Odjezd z Brna 1. srpna mezi 19:00 - 20:00 

hod. (dále z Prahy a Plzně). 

Cena za cestu tam i zpět (ze všech míst) je 

2.920,- Kč na osobu. Příspěvek za pobyt 

cca 100 €. 
 

Další informace a přihlášení zde:  

 

 
 

Další dotazy na cesta.taize@seznam.cz. 
 

Marie Oujezdská 
 

 

 

 

https://www.zenskakonference.cz/
mailto:cesta.taize@seznam.cz
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O VZTAHY JE DOBRÉ PEČOVAT.  

NEČEKEJTE, AŽ PŘIJDE KRIZE.  

Každé auto musí občas do servisu. A stejně 

tak i v manželství bychom občas 

potřebovali něco promazat a rozchodit to, 

co drhne.  Možnost prohloubit vztah mezi 

manželi nabízejí Manželská setkání 

v Kroměříži. 

 

Letos proběhnou od 4. do 11. července. 

Týdenní kurz je založen na svědectvích 

párů, na přednáškách, na naslouchání 

a sdílení i na samostatné práci, na přátelství 

a péči. V bezpečném prostředí 

Manželských setkání jsou také dle potřeby 

k dispozici kněží a psychologové.  

Proč pracovat na manželském vztahu?  

Manželství je práce, co nese dobré ovoce, 

radost, blízkost, bezpečí a jistotu. Péče 

o vztah posiluje sjednocení manželů a jejich 

vzájemnou důvěru, které pomáhají zvládat 

krizové situace v životě.  

Co o MS řekli jedni z účastníků:  

„Náročná zaměstnání, starosti o děti, naše 

rozdílné představy a k tomu špatná 

komunikace nás hodně rozdělovaly. 

Programům MS jsme velmi vděční, že nám 

pomohly znovu najít jeden druhého, těšit se 

na sebe a být spolu rádi.“ 

 

 

Chceme vás tímto krátkým sdělením 

povzbudit. Nemusíte o „manželácích“ jen 

číst, můžete je zažít na vlastní kůži. Stejně 

tak můžete zažít i dobré plody, které 

přinášejí.  

V případě, že je pro vás problém cena, 

můžete požádat o slevu.  

Děti můžete vzít do Kroměříže s sebou. 

Postará se o ně sehraný tým pečovatelů.  

Se zájemci se rádi podělíme o naši 

zkušenost. 

Jsme na FB: 

 

Jsme na webu: 

 

Info o LK 2026: 

 

 

M+A Pokorní, 

K+J Klusákovi, 

H+L Imramovští 

P+M Klumparovi 
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STRUKTURÁLNÍ HŘÍCH 

Na středeční ekumenickou biblickou 

hodinu 18.3. byl tentokrát pozván Mgr. et. 

Bc. Adam Vrchlabský, člen ekumenické 

sítě Společný domov, který nám představil 

téma Strukturální hřích. 

O hříchu jsme jako křesťané slyšeli již 

mnohokrát, ale pojem „strukturální hřích“ 

slyšela většina posluchačů poprvé. Začali 

jsme pozitivně – jak se Bible dívá na 

stvoření a co Bůh zamýšlel pro člověka.  

Mluví o tom nejen kniha Genesis, ale 

krásný popis Božího stvoření je např 

i v Žalmu 104: 

Prameny vysíláš do potoků, 

které mezi horami se vinou. 

Napájejí veškerou zvěř polí, 

divocí osli tu hasí žízeň. 

Ze svých síní zavlažuješ hory, 

země se sytí ovocem tvého díla. 

Dáváš růst trávě pro dobytek i rostlinám, 

aby je pěstoval člověk, 

a tak si ze země dobýval chléb. 

(Ž 104, 10-14) 

Jak nesčetná jsou tvá díla, Hospodine! 

Všechno jsi učinil moudře, 

země je plná tvých tvorů.  

A to vše s nadějí vzhlíží k tobě, 

že jim dáš v pravý čas pokrm; 

rozdáváš jim a oni si berou, 

otevřeš ruku a nasytí se dobrým  

(Ž 104, 24-28) 
 

S hříchem člověka však přišlo narušení 

Božího díla se všemi důsledky. Někteří 

teologové rozlišují osobní hřích 

a strukturální hřích. Ten je často obtížněji 

rozeznatelný a my si ani neuvědomujeme, 

že jsme tohoto hříchu také účastni.  

 

Tento hřích poskytuje výhody a zisk nějaké 

skupině lidí na úkor obecného dobra. Tato 

definice je otevřená, neboť někdy lze 

polemizovat, co je obecné dobro a co ne. 

Například příliš štědrá a široká pomoc 

lidem, kteří se přestávají snažit, aby svou 

situaci řešili vlastním úsilím. Někdy tento 

hřích svými důsledky těžce dopadá 

na (malou a přehlíženou) skupinu lidí, 

zatímco jiní lidé z tohoto jednání mají 

prospěch.  

Například výroba a prodej alkoholu – malá 

část lidí má zisk na úkor rozvrácených 

rodin. 

Strukturální hřích je někdy jakoby záměrně 

zneviditelněn a my ani netušíme, že z něj 

také profitujeme. Kupujeme levné zboží 

(potraviny, textil), které je ale získáváno za 

cenu ničení planety nebo vykořisťování 

chudáků, kteří nedostanou za svoji práci 

spravedlivou mzdu. Ani netušíme, že se 

děje něco špatného. Jak se k tomu postavit? 

Především vyjít ze svého egoismu. Modlit 

se: „Bože, otevři moje oči, ať vidím zlo, 

které přehlížím.“ Zkusit se na situaci 

podívat očima těch obětí. Podívat se, kdo 

už s hříchem bojuje: neziskové organizace 

na ochranu přírody, na ochranu před 

násilím. Charitativní organizace pomáhající 

sociálně slabým a vyloučeným, lidem 

s handicapem apod. Uvažujme, jaký úkol 

má církev, jaký cíl si vytkneme, jak 

můžeme sami účinně pomoci? Usilovat 

o změnu zákonů mnohdy nevede k nápravě, 

bez vnitřní konverze lidí se dlouhodobě nic 

nezmění. Jako křesťané jsme voláni 

k nesnadné cestě i osobních obětí, zřeknutí 

se výsad a k trpělivé snaze o změnu 

samotných struktur. 

Petr Fediovič 
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TECHNICKÉ INFORMACE 

Z FARNOSTI 

Na faře aktuálně probíhá výmalba chodeb. 

V průběhu února a března bylo dokončeno 

zateplení stropní konstrukce nad 

schodištěm (z půdního prostoru), výměna 

dveří na půdu a také pokládka nové dlažby 

na chodbě v přízemí včetně soklů v přízemí 

i podél celého schodiště. 

V kostele se podařilo odstranit závadu 

na rozvodu vytápění, o které jsme vás 

informovali v minulém čísle. Díky tomu je 

nyní provoz otopného systému stabilní 

a dřívější nahodilé výpadky by se již 

neměly opakovat. 

Průběžně se nadále řeší lokální zatékání, 

aktuálně nad schodištěm věže. 

Přejeme vám požehnané velikonoční 

svátky! 

Antonín Mareš 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OKÉNKO DO SVĚTA (35) 

Boj o povolání v Jižní Africe  

 

Srdečné pozdravy z Kapského Města, 

našeho „mateřského města“ v Jižní Africe, 

z našeho salesiánského mateřského domu 

zvaného Salesiánský institut, který byl 

otevřen v roce 1896. Letos slavíme 130 let 

naší přítomnosti v této části světa. 

 

Postní období 2026 je pro mě v mnoha 

ohledech zvláštním časem „rozjezdu“. Před 

třemi týdny, po nedělní ranní mši, mi byl 

z kanceláře v našem novém provinciálním 

domě odcizen notebook a s ním mnoho 

digitálních materiálů z posledních 

12 měsíců a dalších věcí, které je třeba 

obnovit… trpělivost a svobodné srdce. 

Tento postní čas jsem také prožil jako čas 

povolání, kultury povolání. Snažil jsem se 

rozproudit velké hnutí pro růst kultury 

povolání v naší milované církvi v jižní 

Africe. Ano, nežijeme v sekularizované 

Evropě nebo Severní Americe, ale povolání 

jsou tady vzácná. V celé biskupské 

konferenci (SACBC s 30 diecézemi 

a 3 miliony katolíků) je pouze 23 mladých 

mužů v nultém (přípravném) ročníku pro  
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kněžský seminář a většina z 90 mužských 

a ženských kongregací v našich 3 zemích 

má velmi málo nových povolání, v podstatě 

se spoléhá na zahraniční „dodávky 

povolání“ z jiných afrických zemí na 

severu. My salesiáni nejsme výjimkou.  

Existuje mnoho náročných faktorů, jako 

jsou rodiny bez otců (70 % rodných listů 

neobsahuje jméno otce), velmi špatné 

veřejné školství (15 % absolventů střední 

školy neumí pořádně číst a psát), poměrně 

slabá náboženská výchova ve více než 800 

farnostech a 200 misijních stanicích 

i rostoucí generační propast mezi mládeží 

a řeholníky. 

V uplynulých dvou měsících jsme 

(Konference vedoucích zasvěceného 

života) zahájili rozsáhlý průzkum 

o povoláních, na který odpovědělo 

250 mladých lidí a řeholníků z většiny z 30 

die-cézí. Jaké jsou hlavní překážky při 

následování řeholního povolání? 

První překážkou jsou očekávání vlastní 

rodiny (že jejich syn nebo dcera budou 

přispívat), dále váhání mladých lidí ohledně 

celoživotního závazku a za třetí neznalost 

povolání obecně (nedostatek znalostí 

o zasvěceném životě nebo kněžství). 

Podařilo se nám zařadit téma povolání na 

program našeho výročního valného 

shromáždění řeholních představených, které 

vedl jeden františkánský bratr, odborník 

na pastorační práci v oblasti povolání, který 

se podělil o výsledky našeho průzkumu 

a o náročnou realitu pastorační práce 

v oblasti povolání. 

 

Pro většinu diecézí a řeholníků je to prostě 

velmi nebo až příliš obtížné. Někteří to již 

vzdali, někteří jsou prostě „líní“ podniknout 

nějakou významnou iniciativu, někteří 

nevědí, jak na to. 

Ve skutečnosti pravděpodobně více než 

50 % mladých řeholníků v jižní Africe 

pochází z jiných afrických zemí. 

 

 

biskup Sithembele Sipuka 

Tady v Kapském Městě při uvedení 

do úřadu pátého arcibiskupa, Sithembele 

Sipuky (14. března), jsem měl příležitost 

promluvit si o povolání s mnoha biskupy.  

Jejich odpovědi jsou opravdu poučné. Jeden 

si stěžuje na své líné duchovní, kteří mají 

na starosti animaci povolání, druhý sdílí 

pozitivní zkušenost se společným týmem 

pro povolání, který jednou měsíčně 

navštěvuje farnosti a mluví přímo s mladý-

mi lidmi, třetí biskup prostě neví, jak dál, 

a další biskup je nadšený ze spolupráce 

s řeholními a farními skupinami pro  
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povolání při budování skutečné kultury 

povolání v katolických společenstvích. 

 

 

 

S naším malým „týmem pro povolání“ 

z konference řeholníků (sdružující více než 

90 kongregací s 2200 řeholníky v Eswatini, 

Botswaně a Jižní Africe) se snažíme 

vytvořit jednoduchou brožuru Průvodce 

povoláním, která představí všechny druhy 

povolání, uvede kontakty na všech 

30 diecézních kněží a 90 řeholníků 

zodpovědných za pastoraci povolání, 

poskytne základní nástroje pro založení 

skupiny pro povolání ve farnosti nebo 

v kongregaci, nabídne modlitby za povolání 

a otázky pro první rozhovor s mladými 

lidmi, kteří mají zájem odpovědět na Boží 

volání. 

Povolání, povolání, povolání! To je 

nejpotřebnější pro budoucnost církve.  

 

 

Prosím o modlitbu, 

aby tento plán byl doveden do úspěšného konce 

a každá farnost v Jižní Africe mohla dostat v červenci Průvodce povoláním. 

 

P. Václav Klement, SDB 
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Velikonoce 2026 ve farnosti 

Brno – Židenice 

SVÁTOST POKÁNÍ A SMÍŘENÍ: 

Út 31. 3. 2026 15:00 -17:30 (mše sv. v 18:00) 

St    1. 4. 2026   9:00 -11:00 a 15:00 -17:30 (mše sv. v 18:00) 

29. 3. 2026 Květná neděle 

Mše sv. v 7:30 a 10:00 s žehnáním ratolestí. 

Po mších svatých jarmark Misijní koláč. 

V 14:30 křížová cesta farností. 

2. 4. 2026 Zelený čtvrtek 

V 18:00 v kostele mše svatá na památku Večeře Páně. 

Po mši svaté průvod s NSO do Getsemanské zahrady a poté možnost adorace do půlnoci. 

3. 4. 2026 Velký pátek 

Kostel je otevřen k adoraci od 9:00 do 18:00 a od 20:30 do konce křížové cesty z Kolosea. 

V 9:00 modlitba se čtením a ranní chvály. 

V 12:00 křížová cesta, po ní možnost uctít ostatky sv. Kříže. Následuje novéna k Božímu 

milosrdenství. 

V 15:00 obřady na památku umučení Páně. 

V 21:00 možnost v kostele naslouchat křížové cestě z Kolosea. 

4. 4. 2026 Bílá sobota 

V tento den se neslaví bohoslužba, církev bdí u Božího hrobu. 

Od 9:00 otevřen kostel k adoraci u Božího hrobu. 

V 9:00 modlitba se čtením a ranní chvály. 

V 16:00 bílosobotní rozjímání na oratoři.  

5. 4. 2026 Neděle Zmrtvýchvstání Páně 

Vigilie začíná už v sobotu ve 20:30. Pokud můžete, přineste si vlastní svíce. 

Při mších sv. v 7:30 a v 10:00 tradiční žehnání pokrmů.  

Večer chval v 18:00 v kostele. 

6. 4. 2026 Pondělí v oktávu velikonočním 

Mše sv. v 7:30.  


